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POR FAVOR, RESOLVER Y ENTREGAR EN DISTINTAS HOJAS cada uno de los ejercicios de que consta el
parcial. En todos los casos, justifica utilizando los conceptos, los desarrollos analiticos o numeéricos y/o los
graficos correspondientes. Toda respuesta sin demaostracién y/o justificacidn no se considera valida.

Ejercicio N° 1

Del mercado de bienes y servicios de una economia hipotética se conoce la informacién que se muestra en “Descripcion
del Mercado de Bienes y Servicios”. Sobre la base de la misma:

a)

b)

cl

w

Plantea el modelo representativc para este mercado y resuélvelo analiticamente sefialando cual es el nivel de equili-
brie.

Obtiene numéricamente el nivel de equilibrio correspondiente, asumiendo que el tipo de interés relevante es del 11%.

Cuantifica el efecto que sobre el ahorre produce una devolucién de préstamos que el Banco Central habia otorgade a
los bancos comerciales 7 que modifica la tasa de interés de la economia en un punto porcentual.

<nicio N° 2

De: mercado monetario de una economia hipotética se conoce la informacién que se muestra ‘en “Descripcion del Mercado
Monetario”. Sobre la base de la misma:

a)
b)

cl

Plantea el modelo representativo para este mercado y resuélvelo analiticamente sefialando cudl es el nivel de equili-
brio.

Obtiene numéricamente el nivel de equilibrio correspondiente al mercado de dinero, asumiendo que el ingreso rele-
vante es de § 11.000.

Cuantifica el efecto que sobre la situacién de eguilibrio de este mercado produce una baja del tipa de cambio cuya

efecte scbre las exportaciones es menor al efecta que provoca sobre las importaciones vy que medifica al ingreso en $
80.

Indica el valor de los préstamos realizados al publico sabiendo que el balance del Banco Central es el que se muestra
en el Cuadro 1, que la tasa de efectiva minimo es del 15% y que se ha prestado un 77% de los depdsitos. Luego, cal-
cula el valor de cada uno de los componentes de la base monetaria y de la oferta monetaria

Ejercicio N° 3

Trabaja con los dos mercados simultdneamente, analizanda cada situacidn individualmente.

a)

9,

dj

ej

Transcribe las ecuaciones representativas de las funciones IS y LM que has obtenido ez los ejercicios anteriores. Lue-
g0, plantea analiticamente el equilibric simultdnéc y averigua numeéricamente los niveles de tasa de interés y de ingre-
so para los cuales los mercados se encuentran en equilibrio.

il Gobierno tiene camo objetive alcanzar unoes niveles de PBl menores a los actuales. Una de las propuestas para
conseguirlo consiste en modificar lo que recauda cada vez que se modifica el nivel del ingresa. Asi, envia al Congreso
su proyecto para cambiar la tasa impositiva relacionada con los ingresos =n 2,50 puntos porcentuales. Determina cg-
mo s modifican el presupuesto del Estado v ¢l saldeo de la balanza comercial si la modificacién fuera sancionada por
el Congreso sin introducir modificaciones al proyecto del PE.

Nc se considerz deseable el efecto que provoca la modificacidn anterier a los niveles de inversién dentro de la econc-
mia. Er consecuencia, se considera conveniente mantener la tasa de interés en los niveles iniciales alcanzados en el
apartado aj de este gjercicio. Asi, se encomienda al Banco Central la aplicacion de insirumentos de politica monetaria.

La herramienta que elige afecta a [a base monetaria. Sefiala en cudnto debe moadificarse la base monetaria para alcan-
zar el ghjetivo buscada. '

Desde la Secretaria de Comercio Exterior se estdn analizando los efectos que provecaria un cambic consistents en
disminuir el cupo de productos importados, de farma que cambien las importaciones en § 0. Cuantifica el cambic (1)

del saldo de la balanza comescial y (2) de Iz demanda de dinero. Luego, calcula el sfecto desplazamiento que pravecs
esta medida. :

Par ley se ha fijado un minimo no imponible de § 400. Cuantifica los efectos de ssta medida (1) sobre el consume ¥ (2)
scbre el presupuesto.
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En el sector privado, tanto la inversion como el consumo estan explicadas por la evolucion de la tasa de interés (i), del
ingreso (Y) y de otros determinantes no identificados. De ellas, sélo el conswmo depende del nivel del ingreso disponible
(Yd) —definido como la suma algebraica del ingreso (), los impuestos (T) y las transferencias (F)—.

En el sector plblico, los impuestos (T) tienen dos componentes: un monto fijo no relacionado con el ingreso y un importe
que surge de aplicar un determinado porcentaje (t) sobre el ingreso (Y). La variable de este sector que compone la de-
manda agregada es totalmente autonoma, lo mismo que el nivel de transferencias (F).

Finalmente, en el sector externo del mercado de bienes y servicios, el comportamiento de las importaciones (M) depende,
en parte, del nivel del ingreso (Y) y, en parte, de otros determinantes auténomos como el tipo de cambio. Eas exportacio-
nes estdn relacionadas solo con variables economicas distintas al ingreso —y que se consideran autégomas—.

En este mercado se observa que cuando el tipo de interés cambia en un punto porcentual, la inversion responde cambian-
do en § 28 y el consumo se modifica en § 2. Asimismo, cada vez que el ingreso respectivo se modifica en §100, inver-
sion cambia en § 20, las compras de bienes y servicios en el exterior cambian en § 5, las familias modifican su gasto en
bienes y servicios en § 80 y la recaudacion del Estado lo hace en $ 25. Independientements del nivel de ingresos o del
tipo de interés, segun el caso: la demanda del sector tamilias es de § 900, la demanda de inversidn es de § 1.000, las ex-
portaciones son de § 930, la recaudacidn de impuestos es de $ 400 y el sector publico gasta § 750. También se sabe que el

saldo de la balanza comercial auténoma es de § 550 y que ¢l saldo autdnomo del presupuesto del sector pablico es de § -
750.
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Del sector monetario de la economia se conocen los datos que se muestran en el Cuadro. Como informacién adicional, se
sabe que a la fecha a la que se refiere ¢l mencionado cuadro los bancos comerciales han prestado el total de las
reservas libres. Ademds, observando el comportamiento de los agentes econdmicos se puede concluir que éstos maniie-
nen depositados $ 100 de cada $ 121 existentes en la economia y que de acuerdo a la tasa de efectivo minimo fijada por

¢l Banco Central, [as reservas libres pueden alcanzar un mounto de hasta § 77 por cada § 100 que los bancos comerciales
reciben ea depasito del publico.

Respecto de la demanda de dinero (Mid), la misma es explicada por los niveles de ingreso (Y), por la tasa de interss (1) v
por ouos determinantes no identificados que originan un monto constante de demanda. Se observa que cada vez que el
ingreso cambia en § 1, la demanda de dinero cambia en $ 0,075 y que cuando el tipo de interés cambia en 1% (1=0,01) la
demands de dinerc cambia en § 29. independientemente de los niveles del tipo de interés y del ingreso, hay una demanda
de dinerc de § 460.

BALANCE DEL BANCO CENTRAL

ACTTVO PASTVO

Sector Externo Neto 390,00 Circulacion Monetaria 318,38

Sector Piblico Neto 180,00 - Efectivo en manos del publico 190,91

Sector Financierc Neto 100,91 - Efectivo en mancs de los bancos 125,43

Otros Activos 98,09 Depdsitos de los bancos comerciales 83,64
Tetal de Pasivo 400,00

Total de Activo " 769,00 PATRIMONIO NETO 369,00

Cuadra 1




